

## ОТЗЫВ

на автореферат Чобуловой Наргизы Мемондустовны на тему: **“Формирование нравственной ответственности у подростков в семье с использованием таджикских традиций в условиях глобализации”**, представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования

Глобализационные процессы, происходящие сегодня в мире, выдвигают на первый план наиболее актуальные вопросы, требующие скорейшего решения. Их рассмотрение на уровне государственной политики заставляет нас заново пересмотреть сферу воспитания и образования, внедрить инновационные методы воспитания, вернуться к народным истокам воспитания. Именно с этой позиции автор представленной работы подошла к рассмотрению вопроса формирования нравственной ответственности у подрастающего поколения. Не секрет, что нынешняя молодежь в условиях формирования нового общества, наиболее подвержена негативному влиянию извне. И если не пересмотреть народные методы воспитания, не «позаимствовать» воспитательные методы наших бабушек и дедушек, вскоре будет поздно говорить о нравственно воспитанной молодежи, обладающей таким личностным качеством, как нравственная ответственность.

В педагогической теории и практике проблема воспитания всегда стояла на первом месте, а ее исследование занимало умы многих ученых. Анализ автореферата Чобуловой Н.М. показывает, что диссертантом проанализировано большое количество педагогических исследований, проведенных в данной сфере, а также затрагивающих вопросы воспитания в семье.

В автореферате диссертации обосновывается научный аппарат темы исследования. Далее, диссертантом рассматриваются историко-педагогические предпосылки воспитания, сущность и содержание семейного

воспитания, традиции и обычаи таджикского народа, которые ориентированы на формирование нравственных качеств подрастающего поколения, в том числе, и на формирование нравственной ответственности.

Автореферат в сжатой и доступной форме полностью отражает содержание диссертационного исследования. Автор смогла подметить основные моменты научного исследования и отразить их в представленном автореферате.

Автореферат диссертации полностью повторяет структуру диссертации, имеет четкую, конкретно изложенную форму, включает основные выводы и заключения исследования, а также список опубликованных материалов, соответствующих теме и содержанию проведенной работы.

Исходя из содержания автореферата, следует отметить, что работа Чобуловой Н.М. является самостоятельной работой, а представленные результаты теоретического и практического исследования по данному вопросу, позволяют говорить о присвоении автору научного исследования искомой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических наук, доцент,  
заведующий кафедрой цифровых  
технологий и кибербезопасности Академии  
государственного управления при  
при Президенте Республики Таджикистан  Файзализода Б.Ф.

3.03.2025

Контактная информация: 734003, Республика Таджикистан, город Душанбе,  
ул. Саида Носира, 33 АГУПРТ, телефон: (+992) 988-22-00-33, 005-22-00-22,  
E-mail: [faizalizoda.bakhrullo@mail.ru](mailto:faizalizoda.bakhrullo@mail.ru)

Подпись Файзализода Б.Ф. заверяю:

Начальник управления кадров,  
делопроизводство и специальных работ  
Академии государственного управления при  
при Президенте Республики Таджикистан



 Зоирхонзода Ф.З.